

Кирбей

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ,
МЕСТКОМА, ПРОФКОМА ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

№ 27 (1091) ■

Суббота, 19 июля 1975 г.

Год издания 31-й. ■ Цена 2 коп.

Ее увлечения

Когда говорят о тех, кто умеет расходовать свое свободное время разумно и интересно, я сразу вспоминаю о Люде Яремчук, студентке III курса агрономического факультета.

С первого курса Люда — участница нашего институтского народного театра, репетиции которого бывают три раза в неделю с 7 часов вечера и часто затягиваются до позднего вечера. Но это не мешает Люде хорошо учиться, она и сама говорит: «Чем больше остается незанятого времени, тем меньше становится работоспособность. Когда же у тебя много дел, то каждая минута дорога, не говоря о часах, и стараешься все успеть». Увлечение театром переросло в любовь, оказалось, что есть и способности.

На первом курсе она сыграла роль Тани — врача студенческого отряда, — в спектакле по пьесе Шатрова «Лошадь Пржевальского». Второй ее работой стала Валя Новикова в пьесе М. Светлова «Двадцать лет спустя». И вот сейчас зрители видят Люду в роли военного врача Веры Александровны в спектакле «Весенний день 30 апреля» по пьесе Зака и Кузнецова. На мой вопрос, какая из героинь ей наиболее дорога, Люда ответила: «Самая первая — Таня... Может быть, потому, что она моя ровесница и современница, я чувствовала, переживала в ней себя, жила ее мыслями, работой отряда».

Так живет Люда: институт, лекции, практики, а вечером — театр, репетиции, где снова и снова работать, жить, отдавать себя, ведь в этом коллективе человек обязан найти себя, уметь смеяться, любить и ненавидеть.

У Люды закончилась еще одна сессия. И как всегда — хорошо.

Н. СКУПОВСКАЯ.



ОРБИТА СОТРУДНИЧЕСТВА

17 июля 1975 года в 19 часов 12 минут по московскому времени осуществлена стыковка советского космического корабля «Союз-19» и американского космического корабля «Аполлон». Впервые в истории космонавтики в сов-

местном полете одновременно принимают участие исследователи космоса двух стран: советские космонавты — Алексей Леонов и Валерий Кубасов и американские — Томас Страффорд, Вэнс Бранд и Дональд Слейтон.

Успешным проведением стыковки экспериментально подтверждена правильность технических решений в конструкции совместных стыковочных агрегатов, разработанных в творческом сотрудничестве советскими и американскими учеными и специалистами.

В течение последующего двухсухоточного совместного полета космических кораблей «Союз-19» и «Аполлон» их экипажи совершают взаимные переходы из одного корабля в другой и проведут совместные научные эксперименты.

В соответствии с договоренностью между советской и американской сторонами во время переходов космонавтами будет произведен обмен национальными флагами, текстами соглашения между СССР и США о сотрудничестве в исследовании и использовании космического пространства в мирных целях, памятными медалями и платформами, а также семенами деревьев, которые будут высажены в СССР и США. На борту стыкованных кораблей экипажами будет подписано свидетельство об осуществлении стыковки кораблей «Союз-19» и «Аполлон».

Полет космического комплекса «Союз—Аполлон» с международным экипажем продолжается.

Одним из вопросов, рассматриваемых на заседаниях партийного комитета, было сообщение декана зоотехнического факультета, П. Ф. Шмакова о том, как партийное бюро факультета руководит научно-исследовательской работой и внедрением научных достижений в производство.

Партийный комитет отметил, что в последние годы на большинстве кафедр несколько повысилась интенсивность научных исследований, больше внимания уделяется внедрению научных достижений в производство.

На кафедре биохимии (зав. кафедрой Г. П. Еремеев) успешно развиваются исследования по актуальным вопросам птицеводства, результаты которых были доложены на XV Всемирном конгрессе по птицеводству и III Всесоюзном биохимическом съезде.

Сотрудники кафедры разведения сельскохозяйственных животных и проблемной иммунобиологической лаборатории под руководством профессора А. Я. Малаховского активизировали исследования по проблеме разведения сельскохозяйственных животных, успешно внедряются в производство метод индивидуального подбора родительских пар и переменного скрещивания в молочном скотоводстве.

Кафедрой ветеринарии (зав. кафедрой профессор С. М. Губкин) внедряются в производство выращивание молодняка сельскохозяйственных животных на иммунном молоке, в лаборатории рыбоводства (доцент А. С. Зыбин) — прудовое рыбоводство на геотермальных водах.

На кафедре животноводства (зав. кафедрой доцент Н. П. Пестрикова) расширяются исследования по развитию кросс-среднего овцеводства.

Кафедра кормления (зав. кафедрой доцент Ф. М. Кохомский) разработала и внедрила в производство использование азотистых добавок в рационы крупного рогатого скота и промышленное скрещивание в скотоводстве.

На факультете увеличилась публикация научных работ. Доцент Ф. М. Кохомский подготовил и защитил докторскую диссертацию.

Улучшилась работа студенческого научного общества, охватывающего сейчас более 60 процентов студентов факультета.

Вместе с тем в научно-исследовательской работе факультета имеется ряд существенных недостатков.

На факультете не организовано комплексное исследование актуальных проблем, связанных с переводом животноводства на промышленные основы. До сих пор имеет место многоточность, что мешает эффективности научных исследований. Например, на кафедре животноводства исследования проводятся по разным темам, не связанным в едином комплексе. Не имеется комплексности в исследованиях между кафедрами. Отдельные запланированные темы исследования за 1974 год оказались не выполнеными, что свидетельствует об отсутствии надлежащего контроля за выполнением тематики исследований.

Кафедры факультета не оказывают должного влияния на развитие животноводства и повышение его продуктивности в уходах института. Особенно недостаточна помощь факультета уходам по профилактике заболеваний сельскохозяйственных животных и разработке и осуществлению мероприятий по сохранению молодняка. Шире использовать уходы, как базу научно-исследовательской работы.

Партийному бюро, деканату факультета добиться в 1975-76 гг. участия в научно-исследовательской работе не менее 80 процентов студентов. С этой целью активизировать работу СНО факультета, интенсивно внедрять элементы исследования в учебный процесс. Рекомендовать закрепление студентов за кафедрами с первых курсов обучения.

Обратить внимание зав. кафедрами, руководителей аспирантур на необходимость обеспечения постоянной работы по заготовлению подготовке кандидатур и тщательному отбору в аспирантуру, своеобразную разработку методик исследований и аттестацию в период обучения.

Считать целесообразным рассмотреть в ректорате вопрос о выполнении уходами рекомендаций кафедр зоотехнического факультета по животноводству, а также вопрос об улучшении снабжения кафедр химическими реактивами и препаратами.

Контроль за выполнением постановления по настоющим постановлением поручить члену парткома С. И. Леонтьеву.



(ТАСС).

тщательно готовят и отбирают кандидатуры в аспирантуру (кафедры ветеринарии, разведения с.-х. животных). На ряде кафедр (анатомии, зоологии, ветеринарии и др.) слабо привлекаются студенты к научно-исследовательской работе.

Имеющиеся недостатки в организации и проведении научно-исследовательской работы на факультете в значительной мере обусловлены отсутствием должного внимания к ней со стороны партийного бюро и деканата. За последние два года вопрос о научно-исследовательской работе на партийном собрании обсуждался лишь один раз (итоги 1973 года).

На заседаниях партбюро за этот период рассматривали вопросы об аспирантуре и кружковой работе СНО. Состояние научно-исследовательской работы на отдельных кафедрах не подвергалось обсуждению в партийной организации и на совете факультета с февраля 1973 года.

Партийный бюро и деканат факультета не оказывают надлежащего влияния на организацию и направленность исследований на кафедрах.

В своем постановлении партийный комитет записал:

Партийному бюро (секретаря Л. М. Орлов) и декану факультета П. Ф. Шмакову до 1 ноября разработать и обсудить на партийном собрании план мероприятий по устранению отмеченных парткомом недостатков в научно-исследовательской работе факультета. Обратить особое внимание на планирование и усиление контроля за выполнением тематики исследований и внедрение достижений науки в производство. Практиковать периодическое заслушивание и обсуждение на совете факультета, партийных собраниях и заседаниях партбюро отчетов зав. кафедрами и руководителей тем о состоянии научных исследований и внедрении достижений науки в производство.

Деканату, партийному бюро, зав. кафедрами до 1 августа тщательно разработать и представить в ректорат план-программу комплексных исследований по научной проблеме факультета на десятилетнюю перспективу. Тематика хоздоговорных исследований должна быть связана с комплексной проблемой факультета.

Партийному бюро и деканату факультета обеспечить активное участие профилирующих кафедр во внедрении достижений науки и передового опыта в животноводство учхозов института и хозяйства области. Оказывать учхозам более действенную помощь в профилактике заболеваний с.-х. животных и осуществление мероприятий по сохранению молодняка. Шире использовать учхозы, как базу научно-исследовательской работы.

Партийному бюро, деканату факультета добиться в 1975-76 гг. участия в научно-исследовательской работе не менее 80 процентов студентов. С этой целью активизировать работу СНО факультета, интенсивно внедрять элементы исследования в учебный процесс. Рекомендовать закрепление студентов за кафедрами с первых курсов обучения.

Обратить внимание зав. кафедрами, руководителей аспирантур на необходимость обеспечения постоянной работы по заготовлению подготовке кандидатур и тщательному отбору в аспирантуру, своеобразную разработку методик исследований и аттестацию в период обучения.

Считать целесообразным рассмотреть в ректорате вопрос о выполнении уходами рекомендаций кафедр зоотехнического факультета по животноводству, а также вопрос об улучшении снабжения кафедр химическими реактивами и препаратами.

Контроль за выполнением постановления по настоющим постановлением поручить члену парткома С. И. Леонтьеву.

